

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben: Egy óra 30.000 K, Egy hónap 300.000 K
 Hárón óra 90.000 K, Három hónap 108.000 K
 Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Főszerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik naponta, kivéve minden szombatot.

Két levél.

A szélsőséges elemek két levéllel izgatják most a közvéleményt, amelyek most a sajtóban is napvilágra kerültek. Ez volna hát az alapja annak az ádáz gyanúsításnak, amelynek végső célja az, hogy Bethlen István fejét vegye? Átvastuk a két levelet, minden sorát bonckés alá vettük, de nem találtunk azokban egyetlen kitélt sem, amelyik a legkisebbeket szolgálthatna arra, hogy gróf Bethlen István korektségében a legkisebb mértékben gyanakodjunk. Különösen az a levele, amely „szigorúan bizalmas” megjegyzéssel küldött báró Perényi Zsigmondhoz, nemcsak hogy semmi alapot sem szolgáltat a gyanura, de egyenesen arról győz meg, hogy kötelességén túlmenően is megette az intézkedéseket, amikor a frankhamisítástól értesült s ezek a hírek még kőszá pletykáknak tünnek.

Szinte érthetetlen, hogyan merészel az ellenzék ennek a levélnek az alapján olyan hajtó vadászatot indítani a miniszterelnök ellen, amikor az általuk deliktumnak tartott levélváltás éppen azt igazolja, hogy gróf Bethlen István még annak a napnak utolsó perceiben is, amikor a genfi ut programja foglalta le minden idejét, nem feledkezett meg a legerélyesebb intézkedésről. Gróf Bethlen István tisztán látjuk mi ebben a kérdésben is s amennyiben kifogásaink volna, azok a levél tartalma miatt, hanem azok nyilvánosság elé kerülése folytán állnak elő. Napok óta suttogtak, pletykáztak, várakozást kelteve vádaskodtak ezeknek a leveleknek az alapján, amely levelek a parlamenti bizottság előtt feküdtek. Tudvalevőleg ez a bizottság mindaddig, amíg jelentését a Ház elé nem viszi, titkosan ülésezik. Kérjük most már, hogy történhetett meg az a levél-csempészés, amelynek az lett az eredménye, hogy külföldi lapok a parlamenti bizottság kezelése alatt álló Bethlen-Perényi féle leveleket nyilvánosságra hozhatta.

Ebben a kérdésben egyedül az a helyesfelfogás, hogy a titkosan ülésező bizottság anyagából egyes részeket kiszakítani nem szabad, de egyenesen elítélendő cselekedet az, hogy bizonyos felforgatásra törekvő személyek az immunitás leple alatt gyanumagvakat szórjanak szét a közvéleménybe. Nyilvánvaló már, hogy nekik nem a frankügy kiderítése a céljuk, hanem Bethlen eltávolítása. Akik ezt szorgalmazzák, azokat jól ismerjük már ok októberi forradalom idejéből, akiknek uralma alatt megölték Tisza Istvánt, internálták Szurmayt, Mikos püspököt és számtalan előkelő személyt s átko-

zott uralmuk megteremtette azt a fel- | urokaink is képesek lesznek-e ki-
fordulást, amelyet nagy kérdés, hogy verni.

A román trónörökös a magyar frankhamisítási botrány miatt mondott le?

Egy bécsi lap szenzációs híradása. — Mi volt Windischgraetzék titokzatos politikai célja. — A román trónörökös a magyar trónra akarták segíteni.

Budapest, febr. 9.

A Wiener Allgemeine Zeitungnak a következőket jelenik Bukarestből Károly trónörökös lemondásának okairól:

Bukarestben szenzációs hír vált ismeretessé. A lemondás oka összefügg a magyar frankhamisítási ügygel.

Az a titokzatos politikai cél, amelyet Windischgraetz Lajos herceg és Nádossy Imre vallomásaikban előadtak és amelyekről a budapesti kir. ügyészség vádirata is említést tesz, állítólag abban áll, hogy Windischgraetz és társai a magyar trónra akarták segíteni Károly hercegrt, a román trónörökösöt.

Erre vonatkozóan Budapesten és Nagyváradon megbeszélések folytak, amelyen Románia részéről Cuza egyetemi tanár és Jorga egyetemi tanár, a trónörökös volt nevelői is részt vettek. Amikor karácsony táján Barbo Styrbei herceg indiszkrécioja folytán az egész összeesküvés a román udvarnál ismeretessé vált. Ferdinánd király megragadta az alkalmat arra, hogy az angol anyakirálynő temetésén való részvétel miatt külföldön időző trónörökösöt Romániából kiutasítsa. A király, aki már előre tudott Károly herceg részvételéről a politikai összeesküvésben, már azzal

küldötte el a trónörökösöt a londoni temetésre, hogy egyuttal az az utasítást is adta neki, hogy többé ne térjen vissza Romániába.

A Wiener Allgemeine Zeitung bukaresti tudósítója arról értesült, hogy azokat az értekezleteket, amelyeknek célja Károly hercegnek a magyar trónra való meghívása volt s amelyet magyar és román fájvédők hívtak egybe, hivatalosan ornitológiai kongresszusnak nevezték el. Ezeket a megbeszéléseket részben a Budapesti Brisztol szálló egyik külön helyiségében tartották meg. Amikor aztán közvetlenül karácsony előtt az egész frankhamisítási ügy ismeretessé vált, a román kormány indíttatva érezte magát arra, hogy lemondásra kényszerítse a trónörökösöt, — mielőtt még a nagynyilvánosság előtt ismeretessé válna az az ok, hogy miért szöktette fel hirtelen a trónörökösöt a lemondásra.

A lemondás egyébként egyáltalán nem ment olyan simán, mint azt félhivatalosan terjesztették. A trónörökös nem akarta a lemondást előterjeszteni és csak bizonyos kényszereszközök igénybevétele után egyezett bele a lemondásba, amelyet azután tudvalevőleg a törvényhozó testületek feltűnő rövid idő alatt törvénybe iktattak.

NEMZETGYÜLÉS.

A belügyminiszter visszautasította Vázsonyi vádaskodását.

A bankgassei milliók ügye a Ház előtt

Budapest, febr. 9.

A nemzetgyűlés mai ülését féltizen kétfelkor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. A szokásos elnöki bejelentések után bejelentette, hogy Rakovszky belügyminiszter kíván szólni.

A baloldal a szót az emelkedő belügyminiszter viharos zajjal fogadta.

Rakovszky belügyminiszter erélyesen visszautasította Vázsonyi Vilmos vadját, mintha telefonja cenzura s személye megfigyelés alatt állana, Sauerweinnek, a párizsi tudósítónak személyes biztonságára kénytelen volt a rendőrség detektíveket kiren-

delni. Sauerwein Vázsonyival volt január 25-én ebéden. Ez alatt az idő alatt tartózkodtak a detektívek Vázsonyi lakása körül, nem azért, hogy Vázsonyit megfigyeljék, hanem, hogy az ő barátjának és vendégeinek személyi biztonságáról őrkdjenek. — (Nagy zaj a kormányparton: Szégyen, gyalázat, kiáltják az ellenzék felé.) Vázsonyi és Sauerwein! most már meg van a kapcsolat, kiáltják az ellenzék felé gnyosan: szép vezérek! Elenségeinkkel paktálnak! Hasonló közbeszólások hallatszanak! Márkor ha váddal áll elő Vázsonyi, előbb ala-

posan győződjenek meg annak igazságáról, fejezte be szavait a belügyminiszter.

Ezután Pesty Pál igazságügyminiszter bemutatja a pénzbüntetések átértékeléséről szóló törvényjavaslatot, amelyet kiadnak az illetékes bizottságnak. Erre az állampolgárok kölcsönös törvényes védelme iránt Olaszországgal kötött egyezmény becikkelyezéséről szóló javaslat tárgyalására tér át a Ház. A javaslatot Erdődi Harach Tihamér ismerteti, kérve annak általánosságban és részleteiben való elfogadását.

A javaslatot Parkas István szólal fel. Olaszország a reakció mintaképe. A javaslatot nem fogadja el.

Pesthy Pál igazságügyminiszter megállapítja, hogy a nemzetközi kapcsolatoknál egy külállam belső politikája sohasem képezheti kritika tárgyát. Más államok a szövettel is szerződnek. A nemzetgyűlés többsége a javaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadja.

Nánásy Andor előadó ismertette az 1919. évi augusztus 7-től 1920. július 30-ig terjedő időben utalványozott kiadásokról és előírt bevételekről készített kimutatást és az állami számvetőségnek erre vonatkozó jelentését.

Szabó Imre tiltakozik az ellen, hogy a Peidl kormány elszámolásait a bolsevista gazdálkodással kapcsolják össze.

Határozati javaslatot terjeszt be, hogy a Bank Gassei milliók ügyére az állami számvetőség az összes vonatkozó adatokat becsassa a nemzetgyűlés rendelkezésére.

Bud János pénzügyminiszter: A kormány a Bank Gassei milliók ügyében a zárszámadási bizottságban már kifejtette álláspontját és megkereste az állami számvetőséget, hogy minden erre vonatkozó adatot becsásson a nemzetgyűlés rendelkezésére. Mint hogy egy folyamatban levő ügyről van szó, ellene van a határozati javaslat elfogadásának.

A nemzetgyűlés többsége ilyen értelemben határoz.

Ezzel azután a nemzetgyűlés tudomásul vette a bizottság jelentését és az 1919—20. évre megadta a kormánynak a felmentést.

Majd a mentelmi ügyek tárgyalására tér át a Ház. Vanczák János ügyében a bizottság a mentelmi jog felfüggesztését javasolja.

A nemzetgyűlés többsége így határoz.

Az elnök ezután megszakítja a vitát. Napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 óra körül lesz.

Az ülés 3 órakor véget ért.

A frankhamisitók Jankovich szerint Bethlen megbuktatására törekedtek.

Windischgraetznek akarták átjétszani a politikai hatalmat. — Az igazságügyminiszter a nyomozás stádiumáról.

Az egész közvélemény elítéli a baloldali párt-politikai manővereit.

Budapest, febr. 9.

A most folyó politikai küzdelemben mind nyilvánvalóbbá válik, hogy az ellenzék nem egységes és sokan vannak az ellenzéki politikusok között olyanok, akik a legelősebben elítelik Vázsonyi mostani magatartását.

A szociálistákkal együtt a 37-40-re tehető azoknak a képviselőknek a száma, akik a mostani kiméletlen aknamunkát tolytani akarnak a kormány ellen, holott az ellenzék majdnem 80 tagból áll. Az ellenzéki akció komolyságát és őszinteségét teljesen lerontotta az az általuk hangzott álláspont, hogy csak a Bethlen kormány lemondását követelik és akkor részükre be is van fejezve a frankügy és nem törődnek további bizottsági vizsgálattal.

Vázsonyiék mint ebből is látszik a bűnügy parlamenti tárgyalásánál élesen szembe fogják magukat találni az ellenzékkel a részével, amelyik nem pártpolitikai szempontból kezeli elsősorban ezt az ügyet, hanem az ország érdekeinek megvédését és a frankügy teljes tisztázását követeli.

Az ellenzék politikai körökben és az ezekhez közel álló ajtóban ma az egyéb politikai kombinációk közé beszórták Wlasich Gyula báró és Daruváry Géza nevét is. Feltétlenül megbízható értesülésünk szerint azonban a kombinációknak semmiféle alapjuk nincs. Ugyanolyan jupon akár más 50 vagy száz előkelő nevet is kombinálni lehetne.

Általában úgy ítélik meg a helyzetet, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök pozíciója még jobban megerősödött. A leghatározottabban elítélik azon akciót, amelyet most a szélső baloldal indított meg a miniszterelnök ellen.

Budapest, febr. 9.

A nemzetgyűlésnek a frankügyben kiküldött vizsgáló bizottsága február 9-én délelőtt 11 órától délután 3 óráig tartotta folytatódó érdeklődéses ülést. Az ülés az iratok ismeretével telt el. Ezután a bizottság további munkálatairól határozott és tekintettel az iratok tanulmányozására kiküldött albizottság munkájára — legközelebbi ülését február 11-én, csütörtökön délelőtt 11 órára tűzte ki.

Budapest, febr. 9.

A Jankovich-féle vallomásokból kiderült, hogy a frankhamisitók puccsal elakarták mozdítani a Bethlen kormányt és a hatalmat Windischgraetz herceg akarta magához ragadni. Az új kormány azzal a céllal alakult volna, hogy helyreállítsa az integritást. Az volt a terve, hogy feloszlatja a nemzetgyűlést és új választásokat tart. A választás költségeit akarták fedezni a frankhamisitók útján és bosszúból Trianonért, elakarták ársztani Franciaországot hamis pénzzel.

A különösen hangzó vallomásnak politikai körök nem adnak hitelt. — mert a nyomozás adatai ennek ellentmondanak. Azt hiszik, hogy ez a val-

lomás Jankovich fantasztikus kitalálása.

Budapest, febr. 9.

A franciák kérésére a letartóztatott frankhamisitók hozzátartozóit is kihallgatják, hogy valamit megtudjanak Schulze szerepéről.

Budapest, febr. 9.

A rankhamisitók ügyében a pártnyomozás befejezéséhez közeledik és a közvélemény nagy érdeklődéssel

Tanyai lelkeség az Ondódon s a Fancsikán.

Az egyház telket s 30—30 hold földet kért a várostól. — Értekezlet a városházán.

A tanyai lelkeség ügyében hétfőn délután értekezlet ül össze a városházán s ezen a város, az egyházkerület és az egyház kiküldöttjei jelennek meg.

A debreceni ref. egyház tudvalevőleg elhatározta, hogy a város külsőségi területén tanyai lelkeségeket állít fel. A kiváló ujtó gondolatnak az a célja, hogy a hitélet közvetlen áldásaiban részesítse a tanyai lakosságot. Ez időszerint két ilyen tanyai

várja, mikor kerül az ügy főtárgyalás alá. Az ügyben lefolytatott nyomozásról továbbá az ügy bírósági tárgyalásról Pesthy Pál igazságügyminiszter a következőket mondotta munkatársunknak:

Most a vádirat ellen beadott kifogások vannak a vádtanács előtt. Ezek tárgyalására rövidesen határnapot fogunk kitűzni. Ha a tárgyaláson úgy dönt a tanács, hogy a kifogások dolgában esetleg még kiegészítést fog kívánni, akkor a vádtanács döntésének jogerőre emelkedése után küldik meg a vádtanács határozatát az ügy főtárgyalási elnökéhez, aki ki fogja tűzni a főtárgyalást. Most még egyáltalán nem lehet meghatározni, hogy 4, 6 vagy 8 hét múlva kerül az ügy főtárgyalás alá.

Budapest, febr. 9.

Értesülésünk szerint magyar delegáltak mennek Párisba, hogy megkeressék a titokzatos Schulzét.

lelkeség felállítására kerül sor, az egyik az ondódi, kádár-dülői iskola mellett, a másik a Fancsikán létesülne. Az egyház Debrecen várostól azt kérte, hogy a templomok építésére telket s a lelkes járandóságainak pótlására 30—30 hold földet adjon.

A hétfői tanácskozás azt célozza, hogy a kérelem tekintetében megállapodást hozzon létre az egyház és a város között.

Németország háborús fenyegetésnek tekinti Mussolini beszédét.

Nemzetközi bonyodalom Dél-től miatt — Németország nem engedi jogait korlátozni.

Berlin, febr. 9.

A Birodalmi gyűlés mai ülésén Scerseman külügyminiszter válaszolt a Dél-től tárgyában beterjesztett interpellációra s beszédében a következőket mondotta:

Mussolini fejtegetései mélyen belevágnak Olaszországnak Németországhoz való viszonyába. A Birodalmi kormány elutasítja magától, hogy az

olasz miniszterelnöknek inkább népgyűlésekre, mint más nemzetekkel való tárgyalásra alkalmas beszédmodorát kövesse, hanem kizárólag tárgyilagosan igyekszik az eseményeket vizsgálni.

A miniszter ezután felolvasa az olasz királynak és az olasz hivatalos köröknek különböző kijelentéseit, amelyekben a német lakosságának biz-

tosítják kulturális érdekeik megővését. Ezekkel a biztatásokkal szemben — folytatta a miniszter — a fasiszta vezér éppen ellenkezőleg elutasításba és a németek nemzeti jellegűtől való megfosztásba kezd Dél-től.

A birodalmi kormány tegnap elhatározta Németországnak a népszövetségbe való belépését, amely elhatározásban megerősítette őt Mussolini beszéde, amely nemcsak Dél-től elnémetlenítését követeli, hanem amelyet az egész világon úgy fognak fel, mint háborús fenyegetést Németország és Ausztria ellen. Nem mondhatunk le arról a jogunkról, hogy a külföldi német kisebbségek kulturális jogaikért sikra szálljunk.

Berlin, febr. 9.

A birodalmi gyűlésen a pártok nyilatkozata után Loebé elnök a vitát így összegyezte:

A birodalmi gyűlés nevében a kommunistákat kivéve a következőkben foglalhatom össze a vita eredményét: a birodalmi gyűlés Mussolininak tárgyi szempontból jogosulatlan és formailag sértő támadásait határozottan visszautasítja (élénk tetzés). Az egész világon el az a jogi felfogás, hogy a testvértársa kisebbségek sorsát az anyacemzet a legteljesebb érdeklődéssel kísérheti és nemzetiségükért vívott küzdelmüket támogathatja. Azonban a német nép nem óhajt egyebet, mint azt, hogy a többi néppel együtt való békés együttműködésben saját országának felépítésén dolgozzék. Semmi sem tartozik vissza a német népet attól, hogy az idegen állam fenhatósága alatt élő német kisebbségek számára igazságos elbánást követeljenek (nagyán helyes.) Ezt a jogát sértő támadásokkal és okatlan fenyegetésekkel egyáltalán nem engedik korlátozni (hangos tetzés). Ezzel ezt az ügyet elintézték.

Dr. Tamási Béla budapesti tiszti orvos előadása a Közegészségügyi Egyesületben

A mai kultur ember nem fordít elég gondot a sportra. Igen sokan vannak a művelt középosztály minden rétegében, akik tudják hogy szükség van a sportra s mindazonáltal mégis elhanyagolják azt. Már pedig a sport nélkül a testfejlesztése nem képzelhető el.

Ez készítette dr. Tamási Béla fővárosi ismert s kiváló tiszti orvost arra, hogy „A sport, mint a női szépség fejlesztője” címmel előadást tartson.

Az Országos Közegészségügyi Egyesület ez uton is felhívja tagjait s az érdeklődők figyelmét ezen rendkívül érdekes és tanulságos előadásra. Az előadás február 13-án délután 6 órakor lesz a városháza közgyűlési termében.

Belépti díj nincs. Nem tagokat is szívesen látnak.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb:

Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Bőjti idényre

mélyen leszállított árban vásárolhaja a következőket a

„Hangyá”-ban:

Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, gomba és halonzerveket, ugyszintén szardínia, angolna, jamek, beföttek, aszaltszilva, tea, vaj és csemege-sajtok. Ugorka — ecetes és vizes — kimérve üvegekben kapható.

FŐÜZLETEK:

Rózsa-ucca és Piac-Miklós-ucca sarok.

Fióküzletek a város minden részében.

Ujdonságok.

A DEBRECENI UJSÁG telefon száma:
Reggeltől estig 141.
Este 9 órától hajnalig 61.

Tóth Andrea halála.

Dr. Tóth Aurél kuriai bíró gyásza

Megrendítő csapás érte dr. Tóth Aurél ny. kuriai bírót, a Jogász és Tisztviselő-kör elnökét. — Egyetlen gyermeke a 22 éves Andrea hétfőn este fél 11 órakor hirtelen meghalt. A lesújtó gyászeset nemcsak a vigasztalhatatlan szülőket borította mélységes gyászba, de Debrecen előlé tár-sadalma is egy végtelenül kedves művelt, viruló tagját veszítette el Tóth Andeában. A tragédia váratlanul, villámcsapásként következett be.

Tóth Andrea az elmúlt hétfőn tüszős mandulagyulladásba esett. Betegsége napról-napra súlyosbodott és hétfőn este komplikációk léptek fel, úgy, hogy műtét vált szükségessé és ezért este fél 9 órakor kiszállították a nagy beteget a sebészeti klinikára. Segítség azonban már nem volt, néhány órai szenvedés után fél 11 órakor beállott a halál, és a leánykat rajongásig szerető szülők örökre elvesztették szemük fényét.

A temetés esütőrtökön délután 3 órakor fog lefolyni a református egyház szertartása szerint.

A mélyen sujtott család a következő gyászjelentést adta ki:

Gyászjelentés. A B. F. R. A. inártsi Tóth Aurél és felesége nagyselmeci és gouthfalvi Kaszanyitzky Irma, a ki terjedt rokonság nevében is, mély fájdalommal jelentik, hogy egyetlen gyermekük **Andrea** 22 éves korában, a mai napon hirtelen meghalt. Temetése f. hó 11-én, esütőrtökön délután 3 órakor, a Sas uca 3. sz. a. háznál tartandó rövid ima után, a Kossuth ucaai sírkertben fog végeztetni. Debrecen, 1926. február 8. Áldás és béke poraira! A temetést Dankó temető, vállalat Kossuth uca 6. sz. rendezi.

Bibliakör a Templomegyesület. Sajtószaksportjának bibliaköre a református Tanító Otthonban ma, szerdán délután fél 6 órakor tartatik. — Mindenkit szeretettel fogadunk.

Ptassyszky Peppy ballet, Székely Mihály dalestélye, együttesen február 24-én lesz a Bikában. Jegyek a Menetjegyirodában.

Pallagi akadémia hallgatók!!

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók a **elsőrendű angol**

lovagló csizmák

FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkosorus mesternél, **Osapó-uca 41.**

Sretter János

órák és ékszerész
Batthyányi-uca 13. sz.
Olcsó árak!

Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Dr. Révész Imre felolvasása Révész Imredebrenceni predikátorról

A Tisza István Tudományos Társaság ülése.

A Tisza István Tudományos Társaság tegnapi ülésével Révész Imre, a tudós debreceni predikátor emlékének áldozott. Dr. Láng Nándor bevezető szavaival rámutatott Révész Imre országos jelentőségű működésére, mely főleg két területen mozgott. A pápens elleni harcnak annak idején ő volt az irányítója, az egész ország akkor Debrecen papjára figyelt. De hasonlóképpen országos becsü munkásságot fejtett ki irodalmi és tudományos téren.

Ezután dr. Révész Imre egyházkerületi főjegyző tartotta meg felolvasását nagyatyjának tudományos tevékenységéről. A felolvasás a sajtó aiatl lévő életrajz egyik fejezetét, melyben a szerző áttekintő képet nyújt Révész Imre tudományos tö-

rekvéseiről és fejlődéseiről. Kritikai tárgyilagossággal s mélyenérző boncoló elmével halad végig Révész Imre tudói pályáján, mely fiatalkorában a magyar őstörténelemmel s a nyelvészettel indult utnak, majd a magyar történelmi korszakain s módszertanának fejtégetésén keresztül végül is a magyar kritikai egyháztörténetírásig háladt. Elsősorban kutató, majd kritikus s csak azután volt felolvaszó elme. Ipolyi Arnoldddal, a tudós katolikus főpappal szoros tudós barátság kötötte össze. A Magyar Tudományos Akadémia korán tagjai sorába választotta Debrecen tudós papját, Révész Imrét.

A felolvasásért Láng Nándor mondott köszönetet dr. Révész Imrének.

A „Bokréta“ irodalmi társaság régi diákpoeitái a Templomegyesület estélyén.

Oláh Gábor, Gyököcssy Endre, Madai Gyula, Baja Mihály működnek közre. Az estélyt 21-ére halasztották.

Hirt adtunk már arról a nagyszabásúnak ígérkező irodalmi délutánról, melyet a Templomegyesület jótékony célú és irodalmi szakosztálya tervezett február hó 14-ére. Most a szakosztály vezetősége — tekintettel a Kébelik bangvrsenyre ezt a dátumot feladta s a következő hét vasárnapjára, február hó 21-ére tűzte ki az irodalmi estély megtartását a ref. főgimnázium tornatermében, este 6 órakor kezdődőleg. Az estély iránt, melynek befolyó jövedelme a kiépítendő Dózsi-intézet céljait szolgálja, máris általános érdeklődés nyilvánult meg városszerte. A Bokréta régi diákpoeitái, kik az öreg Kollégiumban bontogattak szárnyat s azóta országos nevü embereké váltak, kész örömmel vállalkoztak rá, hogy

fellépésükkel a nemes célt szolgálják és vissza varázsolják a drága mutat azoknak a lelkébe is, akik féltő szeretettel tanúi voltak az elindulásuknak. A Csokonai-kör évekkel ezelőtt már egy izben összehozta őket, hasonló estély keretében s most a Templomegyesület fardadlatlan asszonyainak jutott eszébe a szép gondolat. A program, melyet nem sokára közreadnak igen érdekesnek ígérkezik. A Bokréta társaság tagjai voltak: Oláh Gábor, dr. Gyököcssy Endre a Petőfi társaság tagjai, dr. Madai Gyula nemzetgyűlési képviselő, Baja Mihály debreceni lelkész s kinek emléket a sorrendben felújítják, Gulyás József volt hírlapíró, pár évvel ezelőtt halt meg tragikus körülmények között.

A gyermekek lelki megbetegedéseinek s az emberiség sajnálatos elfajulásának okai.

Érdekes előadás a Szülők iskolájában

A város háza közgyűlési terme rég nem látott oly szép és nagy számú közönséget, mint a tegnapi rapn dr. Novák József tanítóképző intézeti tanárnak: „A gyermekek lelki megbetegedése a szülők és a nevelők szempontjából“ címmel tartott előadása alatt. A hallgatóság nem is csalódott.

Maga az előadás nem minden napi volt. Előadó szemelőt tartva a publikum kényes igényét, a lehetőség szerint leplezetlenül mutatta rá a gyermekek lelki betegségeinek okaira s így sikerült is elérnie azt a megdöbbentő hatást, melyet minden komolyan gondolkodó emberek éreznie kell azon kérdés alakjában, hogy hova jutunk, mi lesz belőlünk? — mert a feltárt bajok sokszor magunkon ki vül eső okokból is, lépten-nyomon ki sértének bennünket, s ki vagyunk téve annak, hogy

magunk, vagy mások hibájáért a gyermekeink által bűnhődünk meg, szenvedjük el Dante poklájának minden kínját,

A háboru izgalmai mely nyomokat hagytak hátra, az akkor fogantott gyermekek lelkében, kik közül igen sok a lelki beteg. Az előadó észrevétele szerint sajnós, hogy a szülői háiban, sok iskolában és nem ritkán orvosok is nincsenek tájékozódva a lelki betegségek megnyilvánulásairól, így az sokszor katasztrófálissá válik.

A lelki betegségeket az örökölt és szerzett lelki betegségek két csoportjába osztja. Előbbivel kapcsolatban rámutat a szellemi elfajulás leg súlyosabb alakjaira, azok megnyilvánulására, rettettségére, melyek mind a nemzés helytelen megválasztására vezethetők vissza. A szerzhető lelki betegségek idajére nézve legválságosabbnak tartja az ivarérés idejét,

mely időszak, oly külső és belső elváltozásokkal jár, mik a lélek átalakulását is maguk után vonhatják, ha gondos szülő, vagy nevelő nincs, ki irányítani s az ifju lelkerejét fenntartani is tudja. Veszedelemnek tartja a gyermekek szeszital élvezetét, tiltó példát állít szerzett tapasztalataiból arra, hogy a gyermekeket idegek csókolják. Rauschburg budapesti egyetemi orvostanár prakszisából említi hogy

egy 7 éves kis lány csók által bujakórt kapott, mely 11 éves korára agylágyulásra vezetett.

Rámutat a szülőknél s egy némely iskolában is előfordulható kiváltnakra, melyek a gyermekeknek könyven szemlelmi tulterhelésre vezetnek, továbbá a szigoru fgyeelm káros lelki kihatására. A lelki betegségek közül erősen kiemeli

a hiszteritát, mely valat lelki infekció az iskolában egész osztályra is kiterjedhet.

Közérdekű előadását mindvégig megkapó példákkal illusztrálta s kifejtette azt, hogy e témát nem lehet egy óra alatt kimeríteni, de ha a szülők érdeklődése megmarad, a „Szülők Iskolája“ az ősszel bővebb programot, részletesebb ismertetéseket fog nyújtani. A magas nivóju, gazdag tapasztalatokra valló előadást teljes ismerés jutalmazta.

Az egységspárt értekezletet tart.

Budapest, febr. 9. A keresztény kisgazda földmives párt esütőrtökön, 11-én este 7 órakor értekezletet tart. Utána gróf Bethlen István miniszterelnökkel az élén az egész kormány részvételével pártvacsera lesz. A párt vacsorán a főispáni kur is részt vesz.

Rádió műsor.

A Magyar Telefonhírdő és Rádió R. T. f. hó 10-i, szerdai műsora: 9.30, 12.30, 15 órakor hírek, közgazdaság.

16 órakor Oszkár bácsi mesédő-üanja.

17 órakor cigányzene.

18.30 órakor Feld Irén csevegései.

19 órakor a M. kir. Operaház Carmen előadása, Kleiber Errieh kar-nagy vezénylésével.

22 órakor tánczene.

Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt fogattartó közönséget, — hogy az új évben műhelyemben

bevezettem az évi általány rendszert.

Vállalok társzekerek, gazdasági szekerek és eszközök javítását, **koosik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általány összegért, lovasalást stb.** Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak

árendedmény!

Szives támogatást kérve, vagyok

Tisztelettel

KELEMEN IMRE

kocsigyártó, kovácsmester.

Böszörményi-ut 48.

A karneváléjszaka műsora.

Szombat este valóra válik mindaz a szép reményesség, az a várakozás, amelyet a közönség a farsangi karnevál eseményeihez fűz.

A rendezőség a leglázasabb munkában dolgozik a műsor végleges összeállításán, amely még mindig bővül. Az est művészi részének műsorát már össze is állította és azt a következőkben sikerül közölnünk:

A Csokonai színház nagy primadonnája: Timár Ilka énekél. Perényi F. Álmán, a nagyváradi színház volt ki való tenoristája operariákat ad elő. A Csokonai színház nagy tehetségű színésze, Szigeti Jenő szenzációs kuplékkal szerepel. Ugyanazak kuplékat ad elő a kitudó komikus Szigethy Andor. A közönség két kedvence: Szilágyi Maresa és Tamás Benő táncos duettet, ezenkívül Tamás Benő, a kitudó táncos egy táncos jelenetet ad elő. Nikitin és Saltanova, a volt orosz céri balett tagjai nagyszíri, művészi táncprodukciókkal lépik meg a közönséget. A zongoránál a Csokonai színház két művészkarizmestere: Müller Mátyás és Szathmáry Endre ülnek.

A jegyek vétele mellett megindult már a felülfizetés is, többen már nagyobb összeggel voltak szívesek jegyeket megváltani.

Ujabbán Löffkovits A. flur ékszerész egy szép Tang gyűrűt és egy szintén igen szép antik gyűrűt adott a tiszteletdíjak közé. A Színházi Előzetes készítője tiszteletdíjjal felajánlotta a csomó jegyet szerdán tartandó nagy hangversenyére. Ezeket is a díjak közé sorozta a rendezőség és így többen juthatnak abba a helyzetbe, hogy szerdán egy másik hangversenyen vehetnek ingyen részt.

A Debreceni Egyetemi Diákasztal (Mensa Academica) felügyelő bizottsága, febr. 10-én január hó 28-án tartott rendes ülésén s örömmel vette tudomásul az Ebreddő Magyarok Egyesülete debreceni csoportjának azon elhatározását, hogy az 1925-26. tanév II-dik félévében, öt jó magaviseletű, szorgalmas, jó előmenetelt tanúsító, menekült egyetemi hallgatóknak a Mensa Academica-n való ellátási költségeit fedezni fogja. A felügyelő bizottság, az Eme debreceni csoportjának, ezen hazafias és követésre méltó áldozatkészségéért, ezután is elismerését és köszönetét nyilvánítja. Dr. Láng Nándor s. k. egyetemi ny. r. tanár, fel. biz. elnök.

Ev. Biblia óra lesz febr. 10-én, szerdán délután 6 órakor. Tartja Farkas Győző lelkész.

Kubelik világhírű hegedűművész hangversenye február 14. soha nem hallott érdeklődés. Jegyek Méliusz-nál.

Hajdúvármegye központi járási főszolgabírójának megkeresése folytán közhírré teszem, hogy a gróf Semsei uradalom Balmazújváros község határában levő ragadozó és kártékony állatoknak méreggel való pusztítására kért engedélyt. Az engedélyezés elleni netalán észrevételek 8 nap alatt a központi járási főszolgabíróhoz adandók be. Polgármester.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök újraföntése Sinkovits Béla üveg műipari vállalata. Szív u. 14-16. Telefon 356.

SZAPPANFŐZŐ ZSIROSSZÓDA

legerősebb minőségben olcsón kapható

STERN

festéküzletében:

PIAC-UGCA 10. BIKÁVAL SZEMBEN

A debreceni korcsmárosok sérelmeik orvoslása végett szövetséget alakítottak.

Megválasztották a tisztkart. — A ker. és iparkamara támogatja az akciót.

A nehéz gazdasági viszonyok minden foglalkozási ágra súlyos terheket raknak manapság s ebben a tekintetben sok panasz hangzott el az utóbbi időben a korcsmárosoktól is. Ez a körülmény indította aztán arra a debreceni korcsmárosokat, hogy **Maday Zoltán kartársuk** kivására megjelentek a tegnapi délután tartott értekezleten, melynek célja az egyesületbe tömörülés s ezután a helyzetük könnyebbítését célzó munka megindítása.

A nagyszámban megjelent korcsmárosok értekezletét Maday Zoltán nyitotta meg. Utalt arra, hogy a korcsmárosoknak oly sok sérelme és panasa van, amelyek felsorolására, megvitatására napok kellenének. — Éppen ezért csak egyes fontosabb és sürgős megoldást igénylő sérelmet említ fel. Így például

az utóbbi időben üzött borcsempészség; az iparngedély díjának egyoldalú megállapítása; a szodavizgyárosok kartelljének méltánytalansága.

Előző járult még, hogy a bortermelők a bor kicsinybeni árusítására kértek engedélyt, ami teljesítés esetén szükségtelemmé tenné a korcsmárosokat.

Ezek és még sok más sérelmek szükségessé teszik, hogy más iparágakhoz hasonlóan a korcsmárosok is alakítsanak szövetséget. Indítványozza, mondják ki a megjelentek a helyi szövetség megalakítását, alakítsák meg az intéző bizottságot és jelentsék be csatlakozásukat a központnak.

Ezután többen példákat hoztak fel különböző sérelmekre. Gallóczy-Lajos korcsmáros és dr. Köller József, az ipartestület képviselőjének hozzászólása után dr. Orosz Vilmos iparkamara titkár szólalt fel. Az iparkamara képviselője azért jelent meg, hogy a már ismert sérelmeket közvetlenül is hallja és tudomásul vegye. Akeresk. és iparkamara nem arra törekzik, hogy esak a délibábót fessen, hanem hogy megjelölje: mit lehet és mit nem lehet tenni, ha még oly kevésbé is kellemes a filnek. Terjesszenek be memorandumot, hogy legnagyobb veszéllyel fenyegeti a korcsmárosokat a borcsempészség — enyhe ellenőrzése és a kamara meg fogja tenni a szükséges lépéseket.

Ezután megválasztották egyhangúlag az előkészítő bizottság elnökének Maday Zoltánt, alelnöknek Gallóczy Lajost és tagoknak Dénes Miklóst, Nagy Sándort, Angyal Ferencet, Vargyas Ferencet és Kántor Istvánt, jegyzőnek pedig Maday Bélát.

Végül Maday Zoltán megalakultnak jelentette ki a korcsmárosok és italmérők helyi szervezetét és az értekezletet bezárta.

Mulasson egyszer Ön is jól, menjen el szombaton a karneválra!

Az irodalmi délutánra ma még elővételben lehet jegyet váltani és ülőhelyet biztosítani. Az olcsó jegyek (10-900 K) Csáthynál válthatók, ott kaplató a **Farsangi játék** magyar fordítása is. Az ifjúsági előadás esütörtökön három, a nagyközönség számára rendezett előadás ugyanaznap fél hat órakor kezdődik a díszteremben. Az előadás pontosan kezdődik.

Egész életében banni fogja, ha nem megy el szombaton a farsangi karneválra!

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Jónis László ref. 15 napos, Sásvári Jánosné ref. 67 éves, özv. Munkási Istvánné ref. 76 éves, Körte Andrásné gk. 59 éves, Vitéz Zoltánné ref. 34 éves.

Az Arany Bikában lesz szombaton az újságírók nagy farsangi estje!

Vérszegénységénél

gyengeségénél, étvágytalanságánál legjobb és legolcsóbb házi-szer a NAGY-féle

China vasbor.

Félliteres üveg 25 ezer korona. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyászaru” gyógyszerárában: DEBRECEN, (Színház mellett)

Sár-, hó-cipő



WESZELY Budapest IV, Váci-u. 9.

A 2 és fél millió alóli hagyatékok tárgyalását ezentul ingyen látják el a közjegyzők.

Budapest, febr. 9. Az igazságügy-miniszter elrendelte, hogy a közjegyzők a két és fél millió koronát meg nem haladó értékű hagyatékok tárgyalását ingyen lássák el. Az erről szóló rendeletet a hivatalos lap legközelebbi számában jelenik meg.

Szakelőadásokat tartanak a vasárnapi vetőmagvásáron.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara február hó 14-én, Debrecenben a vármegyei házában tavaszi vetőmagvásárt rendez. Ezen vetőmagvásáron a legkiválóbb nemesített és a jó minőségű, uradalmi utántermésű vetőmagvak lesznek mintá szerint beszerezhetők.

Gondoskodott a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara arról is, hogy a vetőmag szükségletét ez alkalommal beszerezni óhajtó gazdaközönség az egyes viszonyoknak megfelelőbb fajtákra és feleségekre vonatkozólag szakszerű utmutatást nyerjen. E célból egyrészt a Kamara szakvizsgáztatói lesznek a vetőmagvásáron a gazdaközönség segítségére, másrészt szakelőadások is hathatósan fogják ezen célt szolgálni, amelyek délután lesznek megtartva. Előadók lesznek: Székács Elemér, Kánitz László, Hank Olivér.

Szombaton okvetlen menjen el a farsangi karneválra!

Tegnap elszöktök. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő elszöktöket jelentették be: Tóth Mihály npsz. fiú Sándor, Agárdi Ferenc npsz. fiú Gyula, Szabó Márton rendőrségi altiszt fiú Sándor, Mogyorós Zoltán szabósegéd leány Magdolna Major Gábor kisbirtokos fiú István, Szabó Mihály fm. npsz. leány Margit, Mocsár Ferenc fm. leány Margit, Papp Elek szertári munkás fiú Elek, Frank József férfi szabósegéd leány Gabriella, Gál Sándor állami vízmeister fiú Gyula és két törvénytelen elszöktöt.

Hogyan fokozható a tojáshozam? Cimen tart vetített képekkel előadást Bakoss László gazdasági akadémiai tanár f. hó 15-én délután 6 órakor a városháza nagytermében. Az előadást, amelynek részvétele díjtalan, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara rendezi, mely ezután is meghívja és szívesen látja az érdeklődőket.



Meinl
Maltin-kakaója
tápláló, olcsó, és
ízletes.

Meinl Gyula R. T.
Piac-ucca 59. szám.

Színház.

Febr. 10-én: **Mienk az éjszaka!** B) bérlet.
 Febr. 11-én: **Mienk az éjszaka.** C) bérlet.
 Febr. 12-én: **Mienk az éjszaka.** A) bérlet.
 Febr. 13-án: **Mienk az éjszaka.** D) bérlet.
 Febr. 14-től: **Alexandra!**

Mienk az éjszaka! Ma szurdán B) bérletben mutatja be a színház Bárony Aladár rendezésében — Kistenackerek világhírű színjátékát a **Mienk az éjszaka!** A darab fő nő szerepében **Halassy Mariska** fogja csodálatos művészetével a közönséget mint mindég meghódítani. **Halassy Mariska** csodálatos nagysága tulajdonképpen ebben a darabban fog legszebben érvényesülni, mert a drámai játszás összes scáláját végig játsza hatja az érzésain ez a vérbeli művész nő. Partnerai Thuróczy, Rajz, Bárony és László olyan nevek, amelyek csak megerősíthetik azt a tökéletes véleményét, hogy a **Mienk az éjszaka!** **A drámai együttes slágere lesz!**

Szigethy Jenő játsza a **Mienk az éjszaka!** kacagató Diavoló szerepét. Okvetlen nézze meg ezt a nagyszerű színezet, ebben a szerepében!

Mienk az éjszaka! fő nő szereplői: a bűbajos **Halassy Mariska**, a ragyogó **Hermann Manci** és a bájos **Csupó Mária**. **Vasárnapig mindegyik este a legszebb drámai színművet: a Mienk az éjszaka!** játsza a fővárosban is elismert legjobb drámai együttes: a Csokonai színház drámai művész személyzete.

Vasárnap este Alexandra premierje **A közörség figyelmével!** A színház igazgatója engedve a főbb oldalról érkezett kérésének, eleget tesz — de cly kikötéssel, hogy a **szűtők serdülő gyermekeiket semmi szín alatt sem engedik el vasárnap délután a színházba**, színtre hozza 14 óra délután olcsó helyárrakkal a francia-pikantéria gyöngyét: a **Csodagyermeket!**

Alexandra ez a világ sláger operett kerül színtre vasárnapról kezdve két hétig. Teljesen új díszletekkel, tüntményes kiállításal és **Remete** rendezésében teljes operett együttes közreműködésével.

Jegyek a színház összes előadásaira előre válthatók!

MOZGÓ SZÍNHÁZAK.

Apollo: Szerda, csütörtök, február 10. és 11. Két attrakció egy előadásban. A bubifrizura az oka mindennek, pompás amerikai vigjáték 7 felvonásban, amelynek főszerepét Contanca Talmadge játsza. Ezután Ötensége a szerelem, modern filmjáték 6 felvonásban, amelyben Lya Mara legjobb szerepében mutatkozik be.

Vigszínház: Szintén két attrakció egy előadásban és pedig, Adolph Menjón és Greta Nissenel. Az elkártyázott feleség... attrakciós vigjáték 7 felvonásban és Az örvény sodrában, dráma 7 felvonásban. Ez utóbbi hamisított amerikai film az amerikai társadalmi szokásoknak legteljesebb kifejezője.

Jönnék! A rongyosok, Robin. Az éjfél hajó és Farkaskölyök.

„Meteorban” csütörtökön „Törvényen belül” amerikai világlágre! — Norma Talmadge főszereplésével és a kísérő műsor. Előadások 6 és 8 órakor.

Egy nádudvari gazdálkodó fejszével leütötte alvó fiát.

Véres családi dráma játszódott le a napokban Nádudvar községben. idősb Balázs Antal 67 éves nádudvari gazdálkodó Imre nevű fiát éjjel 11 órakor, mikor fia már aludt, fejszecsapásokkal életveszélyesen megsebesítette és az agyonveréstől csak a fia felesége mentette meg, akinek az utolsó pillanatban sikerült a dühöngő öregembert megfékezni és a fejszét kicsavarni a kezéből.

A véres dráma előidézője, mint legtöbbszor, ezuttal is örökösödési viszálykodás volt. Az öreg Balázs Antal jómódu nádudvari gazdálkodó vagyonát még 1924-ben Imre fiára hagyta azzal a kikötéssel, hogy őt élethossziglan minden gondtól mentesítve el fogja tartani. Később azonban az öreg gazdálkodó nem volt megelégedve fia bánásmódjával és lónapról-hónapra ismétlődtek az ádáz családi viszálykodások. Közben a fia meg is nősült és feleségével apja házába költözött.

Plyen előzmények után az elmúlt napokban úgy az öreg Balázs Antal mint a fiatal pár elmentek látogatába egy falubeli ismerősükhöz. Az öreg hamarabb tért haza és nyugovóra tért. Mikor már elszenderedett, hazaérkezett a fia is feleségével és az ajtó csapkodásokkal felverték álmából az öreget, aki különben is indulatos természetű ember, veszekedni kezdett, korholta a fiát, de később elcsendesedett. Ez a csend azonban csak a vihar kitörését előzte meg. Úgy látszik az öreg felidézte emlékezetébe az utóbbi időben történeteket és a rajta esett sérelmeket, amelyek

megérlelték benne végzetes elhatározását, hogy elteszi láb alól fiát. Elhatározását csak hamar tett követte.

Amikor a fiatal pár elaludt, lámpát gyújtott, a kamarából előhozta a nagy faapritó fejszét, fia ágyához lopódzott két kézre fogva a fejszét, alvó fia fejére sújtott. Az ütés azonban célt tévesztett és csak vállát horzsolta a fiúnak, aki álmából felriadva látva apjának vérből forgó szemét, torokon akarta ragadni, de a következő pillanatban a fejsze ismét lesújtott és most homlokán találta a szerencsétlen fiút, aki vérborultán hanyatlott vissza ágyára.

A zajra felébredt Balázs Imre felesége is és nem vesztve el lélekelenlétét a dühöngő öregre vetette magát és sikerült is kicsavarni a fejszét kezéből és ártalmatlanná tenni. A megrémült asszony felármázta a szomszédokat, akik csendőrökért rohantak. A csendőrök őrizetbe vették a gyilkos apát és jelentették az esetet a debreceni központi vizsgálóbírósnak, ahonnan tegnap reggel dr. Freinszberger Jenő táblabíró kiszállt a helyszínre a vizsgálat megjelése végett. Ha az életveszélyesen sérült Balázs Imre mezéri a revelt és esetleg eszméletét visszanyeri, úgy a vizsgálóbíró őt is kihallgatja, erre azonban kevés a remény, mert a szerencsétlen fiu agyarázkódást szenvedett és állandóan eszméletlenül fekszik lakásán.

A gyilkos apát a csendőrök behozták Debrecenbe és most az ügyészség fogházában van.

A mai tőzsde.

A korona 72.65.

Budapesti devizátőzsde hivatalos ár folyamai: Angol font 346500—367800, cseh korona 2109.5—2117.5, dán korona 17536—17585, dinár 1250—1257, dollár 71350—71650, francia frank 2632—2652, hollandi forint 28590—28720, márka 16965—17015, lengyel zloty 9400—10000, le, 211—316, leva 480—520, lira 2864—2884, osztrák schilling 10023—10055, norvég korona 14465—14515, svájci frank 13735—13795, svéd korona 19085—19145, Amsterdam 28565—28665, Belgia 1251—1257, Berlin 16965—17015, Bukarest 306—311, Brüsszel 3236—3251, Kopenhága 17535—17585, Oszlő 14465—14515, London 346619—347610, Milánó 2868—2883, Newyork 71260—71460, Prága 2110—2117.5, Szófia 480—520, Stockholm 19085—19145, Varsó 9450—10100, Bécs 10025—10055, Zürich 13730—13770

Zürichi zárlat: Páris 1920, London 2525, Newyork 519, Brüsszel 2557, Mi-

lanó 1990, Amsterdam 208, egyenlead Berlin 123.60, Bécs 7305, Szófia 365, Prága 1536.5, Varsó 705, Budapest 2.65, Belgrad 314.5, Bukarest 225.5.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat kenyér magvakban lanya.

Hivatalos árak: Buza 76-os tv. 392.5—395, felső tv. 390—392.5, pestvidéki 387.5—391, 77-es tv. 397.5—400, felső tv. 395—97.5, pestvidéki 392.5—395, 78-as tv. 400—402.5, felső tv. 397.5—400, pestvidéki 395—397.5, 79-es tv. 402.5—405, felső tv. 400—402.5, pestvidéki 397.5—400, rozs 227.5—242.5, takárpa 235—245, sórrépa 310—340, egyebek változatlanok.

Ferencvárosi sertés. Szabadvásári eimadlan 259, felhajtás 683, eladva 290. Árak könnyű 16—17 nehéz 17.5—18.

ALAPOK tértőlaknak veicou és fiaból FRANKEDEN N. L. ügyvéd

Sport.

Vasárnap ejtették meg a bajnoki mérkőzések kisorsolását, melynek eredményeként a következő lesz a sorrend.

I. osztály.

Március 21.: Ny. Börös—DVSC, DKASE—DTE, NyETVE—Ny. KISE; DEAC—BUSE
 Április 11.: Börös—NyKISE, NyETVE—DVSC, DKASE—BUSE, DEAC—DTE
 Április 18.: DVSC—NyKISE, Börös—NyETVE; DEAC—DKASE, DTE—BUSE
 Április 25.: Börös—DTE, DKASE—DVSC, DEAC—NyETVE, NyKISE—BUSE
 Május 2.: Börös—BUSE, DEAC—DVSC, NyETVE—DKASE
 Május 9.: BUSE—DVSC, DKASE—NyKISE, NyETVE—DTE
 Május 13.: DEAC—NyKISE
 Május 16.: NyKISE—DTE
 Május 30.: Börös—DEAC.

II. osztály.

Debreceni alosztály.

Apr. 11.: Harmonia—BIKSE
 Apr. 25. BIKSE—Derecskei MOVE, D. Postás—Harmonia
 Május 2. DMTE—DMOVE, BIKSE—D. Postás.
 Május 9.: BIKSE—DMTE, DMOVE—Harmonia.
 Május 13.: D. Postás—DMTE.
 Május 16. DMTE—Harmonia, D. Postás—DMOVE.

Kunsági alosztály

Apr. 11. TTE—KMOVE.
 Apr. 18. KIKSE—TTE.
 Május 2. KMOVE—KIKSE.
Szabolcsi alosztály.
 Apr. 11. KSE—KTE, KISE—Ny.MTE
 Apr. 25. Ny. Postás—KSE, Ny. MTE—KTE.
 Május 2. KISE—Ny. Postás, KSE—Ny.MTE.
 Május 9. KSE—KISE, Ny. Postás—KTE.
 Május 16. KISE—KTE, Ny. Postás—Ny. MTE.

A BUSE—DVSC. kupamérkőzés vasárnap kerül lejátszásra. Ha — tekintettel a tréninghiányra — nivós mérkőzésre nem igen számíthatunk is, mégis érdekes és heves küzdelmet fog vinni a két csapat. A DVSC minden esetre Molnár nélkül játszik, de valószínűleg Vampatics is hiányozni fog, a Buse pedig Erlingert fogja nélkülözni. Így az erők kiegyenlítődnek, ami fokozza az érdeklődést, de nyilván teszi a mérkőzést is. Az ősz óta most lesz alkalmunk először látni komoly mérkőzés közben a két csapatot s így a korai idő ellenére is bizonyára sok érdeklődő lesz. A győztes csapat a KIKSE-vel fog még játszani s a győztes csapat aztán más kerületi győztesével kerül szembe Dacára a vereszeteségnek, a DVSC valószínűleg győzni fog.

A Magyar Athletikai Szövetség keteti kerületének intéző bizottsága ma este 9 órakor tartja ülését a Bikában.

„ISTVAN KIRALY” SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o



Szilárd égő anyag
 Gazdaságos, tűzbiztos, tiszta.

Minden anya, háziasszony, turista spirítussal helyett Meta-kockát és készülőket használ. Kapható minden jobb üzletben. — Amúgy is Metát használ.

Vezérképviselő **Weszely István 79-04**
 IV. Váci-utca 9

Csanak József Krt.

fűszer és csemege kereskedése

Piac-ucca 51. Telefon 70.

Dobozok,
minden változatba készítenek
DAVIDHAZY KALMAN KÖNYVÍRŐMŰHELY
és dobozgyártó r.-t.-nél, DEBRECZEN
FÜVESZKERT-Ú. 1.

KNOTTI KOVACSNE
szabászári és varrónkolója
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Belátkozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3—6-ig.

Nagy áresés
TEGDES uridivat és női szabónál
PÉTERFIA UCCA 42
Nem ingyen, de nagyon olcsón — 469 ezer koronáért mérték után
készítve kaphat férfi öltönyt, vagy női kosztümöt. Fordítás 250 ezer.

Tisztelettel értesítem, miszerint a **Tolnai Dániel-féle**
Kovács és kerékgyártó-műhelyt
(Eötvös-ucca 18. sz.)
átvettem

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmámba végző munkát a legjobb kivitelben, szolid árakon végzek.

Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasalása állatorvosi ellenőrzés mellett. Naponta állatorvosi rendelés.

Szíves pártfogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel:

ifj. Varjassy Imre
kovács, kerékgyártó és lópatkoló mester
Eötvös-ucca 18.

Nincs többé nedves lakás!

A nedves lakás
nemcsak butorait teszi tönkre és a szoba levegőjét teszi elviselhetetlenné, de a **tüdővész** golyva, súlyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

Nedves falakat
legyen az téglából, kőből, cementből vagy vályogból építve, egyedül a Gottwald-féle szabadalmazott szigetelő eljárás isolál.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket, magtárakat, jégvermeket, medencéket, stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az „Isolár“ műszaki vállalat, Debrecen, Szent Anna ucca 11. sz.

Asztalos István
hordógyártási telep
Boldogfalva-utca 3. sz.
Bejárat: Miklós-utcaról Iskola vagy Szálkai-utca.

Minden kádáraru: boros, zsl-roshordó, kád, veder, dézsaféle, új használt legolcsóbban kapható és javítható.

Felhívásra a munka megnézése, felvállalása és esetleg elszállítására iránt helyszínére küldünk, úgy helyben, mint vidéken.

Fahulladék, forgács kapható.
Segédek, tanulók felvételnek.
Telefon: 6-58.

Kedvezmény lapunk t. Olvasóinak!

ÁTMENT A KÖZTUDATBA,

hogy a legtökéletesebb művészi fényképeket

DISKAY művészi fényképező mester készíti:
BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 74.

Specialista menyasszonyi, gyermek- és csoport-felvételekben. Fényképnagyítások olaj, akvarell és pasztell kivitelben.

Életnagyságu fénykép nagyítása papírképpel bármely kis fénykép után csak **K 270.000**

Szavatolok a képek művészi kiviteléért.

Fiók: Mona Lisa, Budapest, III. Zsigmond-ucca 36

Apró hirdetések.

Levelezés

17 éves
iparos hajdon leány vagyok, megismerkednék jobb iparos fiatal emberrel. — Címem: Szőke jelige. 6922

Ajánlat

Raktárak,
ü. helynek alkalmas száraz, világos földszinti helyiség villanyvilágítással, Szentannán kiadó. Értekezés ügyvédi irodában. — Piac 49. Telefon 420. 6903

Elcsérélendő
egy szoba, konyha, — speiz lakásom. Jókai u. 10. 6931

Szalca
Krosz szőn és száraz tölgy és bükkfa legolcsóbban kapható Grün felddél. Csapó ucca 16. Telefon 982. 6178

Minden lakatos
munkát legolcsóbban készít Király Imre lakatosmester Hadhazi ut 13. Telefon 996. Takarékpénztárak nagy választékban állandóan raktáron, legolcsóbban teljes felelősséggel. Részletfizetésre is. Tanoncokat felveszek. 6774

Selyem kalapok
olcsón szerezhetőek De Matta Anna Csemete u. 10. szám. 6785

Ha jót akar
villamos berendezés, villasmotor, telefon, csillár és villamos felszerelés szavokban — legolcsóbban kapható a 25 éves fennállású Földvári-féle Debr. I. sz. technikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Debrecen ucca 55. Telefon 164. 67

Egy,
esetleg 2 szoba, konyha jószagtartással és gyűjteményes kiadó. Cím a kiadóba. 18

Rádió
készülékek és alkatrészek audion csövek, fejhallgatók, accumulator és audó-telepek stb. — Rádió amatőr készülékek javítása és átalakítása, accumulator töltés a Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai gyárban. Széchenyi ucca 55. Telefon 163

Jóforgalmu
ékezte betegség miatt berendezéssel azonnal kiadó. Rákóczi 8. 6927

Atidó
vagy eladó belvárosban forgalmas hentes bolt berendezéssel. Cím kiadóban. 6926

Király
bak, aromás, zamatos, a vevő előtt porokéve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld tér 11. szám. 9

Újságpapír,
amíg a készlet tart, kiadónként is kapható a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám, I. emelet.

Kereslet

Egy
fiatal pár kvartélyba felvétetik. Bercsényi ucca 11. sz. Baloghné, Pince lakás. 6923

Egy
jó családból való kis lány gyermekmellé felvétetik és egy világos kishozba szabó műhelynek kerestetik, a Hajnal ucca közelében. — Máté, Hajnal ucca 7. szám. 6920

Két
szoba, konyha, felépítéssel kerestetik. Szent-Anna 36. fűszerüzlet. 6392

Házmesteri
állást keres gyermektelen házaspár. Szent-Anna 11. 6928

Tanuló
fűszer üzletbe kóstalt elvétetik. Kiss Andor, Árpád tér 15. 6933

Zongorát
használat keresek, megvelekre. Szivák Garai ucca 11. szám. 6915

Perfect
gép és gyorsíró önálló levelező, könyveléshez is értő a német nyelvet bíró előnyben felvétetik. Írásbeli részletes ajánlatokat egyelőre csak írásban Eimeth Vilmos és Armin céghez Hatvan ucca 1. nyújtandók be. 6740

Kis óvadékkal
pénzbeszedés felvétetik. Iringságközvetítő ref. püspöki bérpalota. 6901

Szikvizgyárba
töltő flu felvétetik. — „Hungaria“ szikvizgyár Homok ucca 140. 6900

Elveszett
egy szurkos vászonba gonyólt bérletjegy, ipar igazolvány és 60.000 korona. A megtaláló a pénzt megtarthatja csak a többit küldje be a rendőrségre. 6925

Eladás

14 katasztrális
hold onodó föld eladó. Széchenyi ut 14.

Próbahabák
hokkedl k varrógép eladók. Piac ucca 77. sz. a varrodában. 6924

Eladó
Rákóczi uccán, a legforgalmasabb piaci részen modern beklöltözött ház jutányosan. Értekezni Miklós ucca 7. irodában. 6929

Szép
napraforgó jelmez ruha fejdíszek olcsón eladó. Nagy Gyula műbimző, József kir. herceg 3. 6930

Eladó
Hajdubagason egy kis hold szőlő lakással, — gyümölcsös. Értekezni Labancz Imrénél. 6924

Honvéd utca 56.
számu nagytelkű ház istállóval halálozás miatt eladó. 6851

Eladó
családi ház, három szoba, konyha, speiz, magtár, dísznői, veteményes kert, három lakás, egy két szobás és egy egyszobás. Pacsirta ucca 49. sz. 6716

Gazdasági
felszerelések, ekék, boronák, vetőgép, kaparó gépek, szekerek, kocsi és szerszámok eladók. — Csapó ucca 26. udvarban második ajtó. 6906

Honvéd utca
56. számu nagy telkű ház istállóval halálozás végett eladó. 6273

Beköltözhető
ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó. Sestakert, Andrássy ut 29. Értekezni Harmathy könyvkereskedésben Fűvészkert ucca 4. szám. 12

Bellegelő
116 szám alatt két és fél lóerős cséplőgarnitúra teljes felszereléssel elköltözés miatt eladó. Értekezni Hadhazi ut 22. 6691

3144 szám

SZELVÉNY.

Ezen szelvény birtokosa DISKAY fényképező mesternél, Budapest, VII. Rákóczi-ut 74. vagy MONA LISA műteremben, Budapest, III. Zsigmond ucca 36. szám alatt

30%

engedményt kap.